1. ... iga o6ige 0,5 punkti.........cocoveiiiiiiiiii

1) Kas on dige, et kolmekohalisi arve on 800 vdrra rohkem kui
kahekohalisi?

Vastus: ...El .........

2) Katil oli ristkulikukujuline paberileht ja ta 16ikas sellest valja uhe
ristkiliku. Allesjaanud kujund on antud joonisel. Kas on dige, et
vahim arv kulgi, mis tuleks kujundi Umberm&6du leidmiseks ara
mddta, on 37

—

Vastus: ...JAH.........

3) Kas on dige, et kui kalendrikuu esimene paev on kolmapaeval,
siis kuu viimaseks nadalapaevaks on neli erinevat voimalust?

Vastus: ...JAH.........

4) Antsul kulus raamatu lugemiseks 23,5 tundi ja Paulil kulus 1420
minutit. Kas on dige, et Antsul kulus vahem aega?

Vastus: ...JAH.........
5) Teada on, et 2018 — A > 20,18.
Kas on dige, et arvul A saab olla 1998 erinevat positiivset

taisarvulist vaartus?

Vastus: ...El.........

2. Iga dige sdna ristsénas 0,5p. Ulesande dige vastus 2p
Lahendades ristséna leia puuduvad tahed alljargneva ulesande teksti
ja lahenda see.

Ul: Kahe arvu summa on uhest liidetavast 19 vorra suurem
ja teisest liidetavast 98 vorra suurem. Leia nende ..............

Ul.vastus: ...... 79 (ige onka-79) .......
1|R[1 [s|T[c]U[L [1 [K]
2.D[I]A
3. /M| A| H|U
4 NJulm[B[E[R
5 /P|A|A|R[1]S|A[R]|V]|
6|A|L|G|A|R|V|U
7..L|V]I
s alLlc|T]E|G|UlR]I |D
9. K|o|L M|V |E|E|R|A|N|D|
D 10/H[AJA|R|A
s Ere 1)L t|H| 7] M U] R| D]
o W 12[RJuu] TIM[e]E[T]E[R
1) lgaruuton ..........coooeeieinnnen.
2) ... meeter — see on mdiste ja see ei ole pikkusuhik
3) literon ........... Uhik
4) naturaalarvu viimane ............ naitab Uheliste arvu
5) Arv0on .....ooiiiiiiii
6) Taisarvude 0,1, 2,3,4,5,6,7,8,9,10seasonneli ..........................
7) Arv 56. Rooma numbritega.
8) arvud 2 ja 3 on arvude 12 ja 24 ainsad Uhised ......................
9) 45 minutit ehk ..... tundi
10) igal nurgal on tipp ja kaks ...............
11) kui lugeja on nimetajast vaiksem, siisseeon ......................
12) pindalalhik



Uhesugustele kujunditele vastavad tihesugused arvud.
Leia kusimargile vastav arv.

O+O+¥K =19
O+3¢+3¢ =14
O+0O+0O =7

Vastus: ...... 24..............

Mangus ,Pula langev pall® saab iga langeva palli Kkinni
puudmise eest 3 punkti ja iga maha kukkuda lastud palli
eest vdetakse 9 punkti maha. Uhel tasemel langes alla
kokku 500 palli ja Reesi sai sellel tasemel kokku 1368
punkti. Mitu palli kukkus tal sel tasemel maha?

Varvi ruudustikus moodétmetega 6 x6 modned uhikruudud
tumedaks nii, et samas reas ja samas veerus olevate
tumedate Uhikruutude vahel ei oleks varvimata uhikruute ning
iga rea ja veeru juures olev arv naitaks selles reas voi veerus
olevate tumedate Uhikruutude arvu.
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Joonisel on puramiid, mille servi on neljal erineval Vviisil
tahistatud

Témba ring Umber variandile, mis
sobib joonisel antud puramiidi vaateks
noolega viidatud tipu poolt vaadatuna.




Leonard kasutas numbrite 2, 0, 1 ja 8 kodeerimiseks
vaid tahti A ja B nii, et

numbrile 2 vastas ABA,

numbrile 0 vastas BBA,

numbrile 1 vastas AA ja

numbrile 8 vastas B.

Uhes arvus numbrite asendamise tulemusena sai ta

AABBABAAABABABA
Leia see arv, milles ta numbrid asendas.

Vastus: ...1081282..............

9........ 2 punkti........

Viis poissi osalesid suusavoéistlusel. Riho labis raja kiiremini
kui Henri ja Felix. Henril kulus aega rohkem kui Felixil. Tom
oli Rihost kiirem, aga Oskarist aeglasem. Kes neist sai
paremuselt neljanda tulemuse?

Vastus: ...... Felix........

Leia ristarvu kirjutatud nelja nullist erineva numbri vahim
vBimalik summa.

Paremale
1. Mingi naturaalarvu ruut
3. Mingi naturaalarvu ruut
Alla
1. Mingi naturaalarvu ruut
2. Mingi naturaalarvu ruut
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3

Vastus: ......... 16..........

10. .......... 2punkti.........cooooeeiiiiii
Kati moodustas numbritest 2, 0, 1 ja 8 kbik sellised

neljakohalised arvud, mille kéik numbrid olid erinevad.
Mitu neist arvudest jagus nii arvuga 5 kui ka arvuga 47

Vastus: ............ 4..........



1 P 2punkti.........................
Ristkulikusse on joonestatud joonisel naidatud viisil kolme

erineva suurusega ringjooni ja neist vahima raadius on
1 cm. Leia tugevama joonega margitud murdjoone pikkus.
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Vastus: ...28 cm............

13, 2punkti...........................

Ristkuliku kiulgedele on vordsete vahemaade tagant
paigutatud lipud. Anni ja Bella alustavad liikkumist ristkiliku
vasakpoolsest Ulemisest tipust. Anni liigub paripaeva ja Bella
vastupaeva. Kumbki ligub kogu aeg sama kiirusega. lga kord
kui nad kohtuvad annab Anni Bellale Uhe kommi. Parast
kohtumist jatkab kumbki oma liikkumist ja nii seni, kuni nad
kohtuvad jalle alguspunktis. Esimest korda kohtusid nad lipu
numbriga 1 juures.

Mitmenda kommi andis Anni Bellale

kiisim&rgiga tahistatud lipu juures? ~ Bellay ="~
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Vastus: 19

12. ......... 2punkti...................

Olumpiardngaste Uheksasse ossa kirjutati naturaalarvud 1
kuni 9 nii, et igas osas oli Uks arv ja kdik need olid erinevad.
Kati leidis igas ringis olevate arvude summa.

Mati liitis kokku Kati saadud viis summat ja selgus, et see oli
suurim voimalik. Leia Mati leitud summa.

Vastus: ....... 75 ......

14. ... 2punkti..........cccoooeiii

Vasakpoolsel joonisel antud ruudustik mddtmetega 3 x 6
tuleb jaotada kuueks ristkulikuks mddtmetega 1 x 3, nii et
neid ristkllikuid oleks vdimalik paigutada nii nagu
parempoolsel joonisel on antud.
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Mitmendas reas ja mis tahega veerus asub lumehelves, mis

satub nii jaotades kujundisse [ ?

Vastus: rida ...... 3..... veerg ..... E..



15. .iga o6ige 1 punkti........
On kuus joonisel olevat kleepsu.

V] [l B[R] [u] [A]

Kuubi igale tahule tuleb kleepida Uks kleeps nii, et kui
likuda wUhelt tahule teisele, siis saab kokku lugeda séna
VEEBRUAR.

Uhelt tahult teisele saab liikuda vaid siis kui neil on thine
serv ja lilkkuda tulebki ule selle Uhise serva.

Leia kdik vbimalused kleepsude panemiseks, kui kleepsud
tahtedega V ja R on juba kleebitud.

16 .igadige 1p ..........ccoeeeriiinnnnn. .

Leia kdik vdéimalused arvu 56 esitamiseks kolme algarvu
summana.

15. Vastus:

vy}

>

B
VIEE|A|R

V |EE

EE

-

EE

> |C

U

(IR VL[ IR] [v]

R [v]

[R]

16. Vastus:
2+5+47
2+11+43
2+ 13 +41
2+ 17 + 37
2+ 23+ 31




LISA 1. ..... iga bige 0,5 punkti .........

Joonista ennast mitteldikav murdjoon punktist X punkti Y
nii, et selle kdik lulid oleks Uhepikkused,

koosneks vahemalt kahest ja mitte ronkem kui 10-st [Ulist
ja iga luli otspunktideks saavad olla vaid etteantud
punktid.

Leia erinevaid vOimalusi, kaks voOimalust loeme
erinevateks kui murdjoone lulid on erinevate pikkustega.

LISA 2

Liites arvule A arvu 2, saame sama tulemuse kui arvu A
korrutada arvuga 3.

Liites arvule A arvu B, saame sama tulemuse kui arvu A
korrutada arvuga 6. Leia arv B.

Vastus: ....5......

LISA 3

Tahtedele A, B, C ja D vastavad erinevad naturaalarvud.
Kolmes reas ja kolmes veerus olevate arvude summad on
antud. Leia neljandas veerus olevate arvude summa.
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Vastus: 9




